美术將中國列匯率操縱

中美專家稱此乃務實之舉 有利避免貿易戰

香港文匯報訊 綜合路透社、中新社及新華社報道, 美國特朗普政府在 華盛頓當地時間14日公佈了備受外界關注的匯率報告,未給包括中國在 內的任何一個美國的主要貿易夥伴貼上「匯率操縱者」的標籤,放棄了當 初要給中國貼上這一標籤的競選承諾。

→ 是特朗普政府上台以來美國財政部發 1三 佈的第一份《國際經濟和匯率政策報 告》。特朗普在競選期間曾一直反覆強調要 將中國列為「匯率操縱國」,但在兩天前 (12日),他在接受《華爾街日報》採訪 時表示不會給中國貼上「匯率操縱國」的標 籤。財政部報告稱,2016年下半年期間, 沒有任何一個美國的主要貿易夥伴達到操縱 匯率的認定標準。

中日韓等列監控名單

報告指出,中國的經常項目順差佔國內 生產總值 (GDP) 的比重已經從2015年的 2.8%下降到2016年的1.8%。中國最近在外 匯市場上進行干預是為了防止人民幣快速貶 值對美國、中國和全球經濟造成不利影響。 據稱,人民幣兑美元在2016年貶值6.5%, 從2015年8月到2016年年底貶值10.6%。

報告稱,鑒於中國對美國的龐大貿易順 差,美國財政部將密切關注中國的貿易和匯 率行為。中國需要證明,過去三年未干預市 場以抑制人民幣升值,是代表一種持久的政 策轉變,即當人民幣重新面臨升值壓力時, 會讓市場來決定人民幣升值問題。

不過,報告仍將中國、日本、韓國等六 個經濟體列入匯率政策監控名單。美國財政 部稱,將會積極、警惕地監控和打擊不公平 的匯率行為。美國財政部部長姆努欽説,本 屆政府會確保美國工人和公司在國際競爭中 處於一個公平的競爭環境。

交通銀行首席經濟學家連平表示,如果 國還是在1994年前總統克林頓在任期間。

將中國認定為匯率操縱國,無疑與中國對外 經濟基本面「南轅北轍」。在目前中國宏觀 經濟政策環境之下,美國要給中國扣上「匯 率操縱國」的帽子,站不住腳。

若爆貿易戰全球受累

美國此番未將中國列為「匯率操縱 國」,一方面因為「證據不足」,另一方 面,或有避免貿易戰的考慮。在連平看來, 若美國真的把中國列為「匯率操縱國」,中 美之間的貿易制裁與反制裁可能會上升到新 台階,甚至有可能爆發全面貿易戰。一旦貿 易戰打響,彼此高度依存的兩國將兩敗俱 傷。「中國尚可通過財政金融政策拉動需 求,較大程度上抵消貿易戰的負面影響,美 國的政策空間則相對狹小。」

美國學者也認同這一點。彼得森國際經 濟研究所執行副所長馬庫斯·諾蘭(Marcus Noland) 受訪時稱,與中國展開貿易戰 將使大量美國人失業,工資與勞動技能相對 低下的普通工人受到的衝擊尤其顯著。即使 中國僅以限制自美進口飛機和大豆來回敬美 國,後果也將是「破壞性的」。

更重要的是,世界第一和第二大經濟體 如果開打貿易戰,對全球經濟而言將是不能 承受之重。在此情況下,美國未將中國列為 「匯率操縱國」,實為務實之舉。

美國財政部每半年發佈一次針對主要貿易夥 伴的《國際經濟和匯率政策報告》,並向國會 提交該報告。美國上一次將中國列為匯率操縱



香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道) 第121屆中國進出口商品交易會(下稱廣 交會)昨日在廣州開幕,一期展會開設有 兩個進口展區,多家美國參展商表示對打 開中國市場需求迫切,具有自主知識產 權、自主品牌、自主營銷、高技術含量、 高附加值、高效益的「三自」、「三高」 產品,也越來越受到廣交會的青睞。

作為中國外貿「風向標」和「晴雨

曾進出口走勢。記者在廣交會展覽現場採 訪了多家美國進口商,發現多數參展商以 中高端產品為主,且對擴大中國市場十分 設置在進口展區的入口顯眼處,銷售經理 何女士表示,該公司已連續參展十屆,去 年在美洲、東南亞、澳洲等地區銷量近千 萬美元。「這次參展除了鞏固老客戶,還 有一個重要目標是找到合適的中國代理

我們也希望借此 機會打開中國市

提出了諸多專業 化要求。據現場

和,開始轉型做

工程用風扇和工裝鞋褲等。「我們的營銷 理念是依靠品牌效應,根據市場需求不斷 推出新種類,現在的產品類別幾乎覆蓋機 械工程類上下游產業鏈。」負責人還強 調,他們對於中國市場也十分看重,因此 在尋找代理商時會提出較高要求,「每次 參展都會有不少中國代理商與我們洽談, 但我們希望能找到在工程領域裡的專業團 隊合作,這樣才能保證品牌效應。」

面向中高端市場

記者還發現,此次參展的美國企業,大 多面向中高端市場。除了正在積極尋找中 另一家主營工 國代理商的企業,也有美國企業已在中國 市場站穩腳跟。美國WBM公司展示的礦 物鹽養身產品就受到不少現場採購商的青 喜馬拉雅山脈的礦石中提取出的礦物鹽, 製作成浴鹽、淨化空氣用石料等多款產 品,在除風濕、抑制哮喘、淨化空氣等方 面療效顯著。吳向海還稱,「我們產品主 攻中高端市場,因為氣候因素,在中國東 北地區銷量較好,去年在中國銷量佔到總 銷量兩成左右。」

美前財長:美中經合非「零和遊戲」

香港文匯報訊 據新華社報道,美國前財長 定器」的美中經濟發展態勢平穩。 雅各布·盧14日表示,美中經貿合作不是「零 和遊戲」,建立更加緊密的經貿合作關係不僅 有利於兩國經濟增長,也將令世界受益。

盧當天在哥倫比亞大學第六屆中國展望 論壇上説,美中兩國在投資和貿易方面有很 多合作共贏的機會,比如美國對華投資可以 轉變,這是正確的方向,中國和全球經濟都 幫助中國進一步提高金融、保險等服務行業 的發展水平,而中國對美投資則可以幫助美 國創造更多就業崗位。

對世界經濟的影響,全世界都在密切關注美 中經貿合作走向。他認為,當前全球經濟增 長或許並不像之前那樣強勁,但現在的增速 是可持續的,尤其是作為全球經濟增長「穩有助於全球經濟平穩增長。

盧説,目前中國經濟增長正在「新常 熊|下趨於穩定,只要中國堅定地深化各項 改革,中長期內中國經濟將以一種更健康的 方式繼續保持穩定增長。他認為,中國正在 推動經濟增長由投資和出口驅動向消費驅動 將從這種轉型中受益

此外,盧看好全球經濟增長前景,認為 當前全球主要國家的政策前瞻性和協調性有 盧説,考慮到美中兩國的經濟規模以及 所增強。他說,2008年國際金融危機發生 後,世界各國對潛在風險源的監控更加緊 密,通過二十國集團 (G20) 等國際合作機 制,各國政策溝通和協同能力大大增強,這





香港文匯報訊(記者 郭若溪、李昌鴻深 圳報道)第十五屆中國國際人才交流大會昨 日開幕,大會圍繞「融全球智力,促共同發 展」主題,吸引了來自72個國家和地區的 4,600多個機構組織參會,外國專家和海外 高層次人才代表達到8,500多人。國務院副

馬凱:放寬簽證居留條件吸

總理馬凱致辭時表示,「通過實行更積極、 更開放、更有效、更大力度的海外高層次人 才引進計劃,對外國人才來華簽證、居留放 寬條件、簡化程序、落實相關待遇,解決好 引進人才任職社會保障、戶籍、子女教育等 問題。」

近年來,國家大力實施「人才強國」戰 略,積極推進人才領域簡政放權、放管結 合、優化服務改革,堅決破除束縛人才發展 的制度障礙等,目前每年到中國工作的外國 人員達90餘萬人次。

會發展靠人才,重大科技創新靠人才,新一 輪科技革命和產業變革,也正在尋求突破方 向,全球發展失衡正在尋求解決方案,在這 一重要時期,人才資源作為第一資源的特徵 和作用,更加明顯。

馬凱指出,目前國內正在全面落實「中國 榜首。

製造2025」,加快推動實體經濟轉型升級 推進「一帶一路」建設,實施更深層次更高 水平的對外開放。為了實現這些宏偉目標和 任務,當今時代中國比歷史上任何時期都更 加渴求人才。

滬居「引才魅力城市」榜首

2016「魅力中國—外籍人才眼中最具吸引 力的十大城市」榜單昨日在全球才智論壇上 揭曉,上海領銜中國城市引才「十強」。研 究發現,上海備受外籍人才青睞的主要原因 馬凱表示,人才資源是第一資源,經濟社在於其在國際化氛圍與多元文化的融合度、 子女教育環境、權益保護和醫療衛生環境等 方面相當出色,在薪酬待遇、工作及創業環 境、城市發展規劃、升遷發展機會和引進及 評聘政策上也高於平均水平。該評選活動自 2010年開始已舉辦7屆,上海連續5年位居



■第十五屆中國國際人才交流大會在深圳舉行,吸引了來自72個國家和地區的4,600多人 參會 [。] 記者李昌鴻 攝

深圳海歸招聘會

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)第 三屆深圳海外歸國人才招聘會昨日在深圳會展 中心「海歸人才專館」舉行,來自內地200家 求職方式。」 企業共提供超過1,500個職位,部分職位年薪 逾百萬,當日逾5,000名海歸人士到會。記者 採訪發現,金融、互聯網等行業最吸引海歸, 全天都有大批求職者排隊遞交簡歷。

據深圳市海歸協會秘書長唐安麗介紹, 今年海歸招聘會場規模擴大,招聘會面積達 7,500平方米,參展單位包括騰訊、華為、 招商銀行、中國平安、光啟、富士康、大華和能力是企業考量的重點。」

金融互聯網受捧

股份等,「30%的海歸不願意網上投簡歷求 職,更青睞這種能與用人單位面對面交流的

記者在星雅航空展台看到,其中一個招 聘飛行員的職位,年薪達到200萬元。相關 負責人表示,優質的海歸人才適應國際化的

需求,完全值得重金聘請。 據我是海歸副總經理薛弘毅介紹,「海 歸身份的求職者中,有3年至5年海外生 活、求學和工作經驗的海歸更受青睞,人脈



中國躍升全球最大綠色債券市場

香港文匯報訊(記者 譚笑 北京報道) 2017中國金融學會綠色金融專業委員會年 會暨中國綠色金融峰會昨日在京召開。央行 副行長陳雨露在峰會上表示,過去一年中國 的綠色金融發展取得多方面成績,2016年 中國境內外市場共發行貼標綠色債券2,300 億元(人民幣,下同),佔全球綠債發行 40%, 躍升為全球最大綠色債券市場。他同 時透露,截至今年2月份,中國21家銀行信 貸7.5萬億元,佔各項餘額8.8%,此外綠色 ABS、綠色擔保債券等創新型產品不斷湧

陳雨露表示,繼續深化綠色金融的國際 合作,積極參與各類雙邊綠色金融合作。目 前中資機構已在英國成功發行綠色債券,中 美兩國也在綠色金融領域開展合作,歡迎國 際投資者通過多種渠道投資中國綠色項目。

中國人保集團副總裁盛和泰建議,把 「綠色保險」納入到整個綠色治理體系當 中,把金融和保險資金作為延伸保險產業 鏈,成為推動綠色產業資本的支持重要手 段,並強化立法保障。